

DPS roste i vydělává

V novém penzijníku za první kvartál přibýlo 50 tisíc účastníků, příspěvek zaměstnavatele dostává každý třetí. Z celku více než čtyři miliony účastníků již na konci března 2023 spořilo 1 685 790 (tj. 39 %) v účastnických fondech doplňkového penzijního spoření. První kvartál byl nadprůměrný nejen z hlediska zájmu, ale i z hlediska zhodnocení prostředků účastníků. Všechny fondy zhodnocovaly – ty dynamické v průměru o 5 %, vyvážené o 4,5 % a povinné konzervativní o 2,2 %. Tento trend se navíc udržel i v dubnu a na začátku května.

Objem hypoték opět klesá

Banky a stavební spořitelny poskytly v dubnu hypoteční úvěry za 10,6 miliardy korun, což je proti březnu pokles o 16 %. Úroková sazba u skutečně nových hypoték bez refinancování po třech měsících poklesu stoupla, a to z březnových 5,86 na 5,89 %, jak to vyplývá ze statistik ČBA Hypomonitor. Podle údajů Swiss Life Hypoindexu průměrná sazba hypoték na počátku května nepatrně stoupla na 6,32 % z dubnových 6,30 %.

Jan Rafaj prezidentem SP ČR

Valná hromada Svazu průmyslu a dopravy ČR v úterý zvolila novým prezidentem na období 2023 až 2027 dosavadního viceprezidenta Jana Rafaje. Ve funkci vystřídává Jaroslava Hanáka, který v čele svazu skončí po 12 letech. Jan Rafaj byl zvolen 60 % hlasů ve druhém kole, když porazil bývalého premiéra Mirka Topolánka.

U nás bude inflace vyšší

Evropská komise výrazně zvýšila očekávanou inflaci v Česku: zatímco v únoru počítala s hodnotou 9,3 %, nyní očekává 11,9 %. To je po Maďarsku druhý nejrychlejší růst cen z celé EU. Zá-



Nový IT lídr v Partners Bance

Do projektu Partners Banky přichází na pozici CIO (Chief Information Officer) Jiří Charousek, který se zároveň stane členem představenstva banky. Přichází z České spořitelny, kde působil od roku 1998 a kde během 24 let zastával různé IT pozice. V projektu Partners Banky bude mít odpovědnost zejména za technologické řízení a koordinaci projektu napříč celou skupinou a bude zastávat hlavní vývojovou a provozní roli od vývoje až po produkci.

roveň EK ovšem mírně zvýšila odhad letošního růstu české ekonomiky, který však i přes zlepšené vyhlídky výrazně zaostane za průměrem celé EU. HDP by měl vzrůst o 0,2 %, zatímco v únorové předpovědi odhadovala růst na 0,1 %. Výrazněji pak zlepšila očekávání pro příští rok, kdy počítá s růstem o 2,6 % (dříve 1,9 %).

Firmám se vrací optimismus

Nálada českých firem a podnikatelů se vrací do období před pandemií. Optimismus podporují silící poptávka zákazníků a zmírnění rizik spojených s cenami energií a vývojem ekonomiky. Roste také zájem investovat a rozšiřovat podnikání, vyplývá z aktuálního průzkumu ČSOB. Hodnota Indexu očekávání firem ve srovnání s loňským podzimem vyskočila o 19,4 bodu na 3,7 bodu. Index se vrátil do kladného pole poprvé od podzimu 2021. Z výsledků je patrné, že firmy po předchozích letech spojených s uzavíráním provozů nebo energetickou krizí mají chuť opět normálně podnikat a rozvíjet se, aby zůstaly konkurenceschopné. Firmy přestaly hlavní topnou sezónou a ceny energií konečně začínají postupně klesat, což se projevilo i na poklesu indexu rizika na 2,5leté minimum.

Burzovní START bude kontinuální

Trh START začal fungovat v květnu 2018. Z původních dvou společností jich nyní zahrnuje 13 s vizí na další rozšíření. V druhé půli roku dojde na trhu START rovněž k přechodu na obchodování v kontinuálním režimu (od 08:50 do 16:25) a zahájení výpočtu indexu PX START.

Deflace ve výrobním sektoru

Ceny průmyslových výrobců v průběhu dubna zrychlily svůj pokles, když po březnových -1,0 tentokrát vykázaly -1,2 % meziměsíčně. V meziročním vyjádření to ovšem nadále odpovídá zdražení tempem 6,4 %. Výsledek byl pro trh překvapení směrem dolů, když se očekával výsledek poblíž -0,2 % meziměsíčně a 7,5 % meziročně. Kromě průmyslu hlásí zlevňování vstupů i zemědělci (-3,3 % meziměsíčně). Naproti tomu další růst cen hlásí stavební práce (0,3 %) i tržní služby pro podniky (1,4 %).

Pojistný trh živoří

Český pojistný trh v letošním prvním čtvrtletí zpomalil růst na 5,5 %. Ve srovnání s 8,5 % zaznamenanými ve stejném období minulého roku, resp. 7% růstem dosaženým na konci roku 2022, jde o zpomalení tempa růstu celého pojistného. Pojišťovny vybraly na pojistném 42,9 miliardy korun, což je meziročně sice o 5,5 % (tj. o 2,2 mld. Kč) více, a jen nominálně, za-

Vývoj inflace (CPI y/y, %) duben 2023

